



Перевооружились

Аграрии Орловщины за пять месяцев освоили выделенную Минсельхозом РФ на 2014 год квоту на приобретение и лизинг сельхозтехники



Голландская альтернатива

Приход в область голландской компании «Vialle» не только улучшит инвестклимат региона, но и может внести свои коррективы в ситуацию на топливном рынке



«Тихий Дон», футбол и море

Любимец орловской публики — народный артист России Петр Воробьев снимается в фильме «Тихий Дон» режиссера Сергея Урсуляка



№ 92
(26026)

1 июля 2014 года
ВТОРНИК

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издается
с 22 марта
1917 года

www.regionorel.ru
orp@idorel.ru



Своих не бросим!



Вадим Потомский лично проверил, как встретили беженцев с Украины, и дал дополнительные указания по обеспечению их жильем и питанием

Орловская область уже приняла 108 беженцев с Украины. Из них 45 — дети.

Большинство из них — 93 человека — ждали в пятницу вечером. Однако борт МЧС из Ростова в Брянск задержался из-за погодных условий.

Самолет приземлился в 20 часов, — сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Орловской области. — Потом на трех автобусах в сопровождении ГИБДД они были доставлены в Орел.

В Брянске их встречали сотрудники администрации Орловской области, МЧС, ГИБДД, УФСМ, УВД, а так-

же врачи — всего 15 человек. В областной центр приехали поздно — почти в час ночи. Уставших людей сразу же отправили в места временного размещения. Это гостиница «Орел», санаторий «Дубрава», оздоровительный лагерь в Болховском районе.

Сейчас готовится 50 мест в Нарышкинской школе-интернате, поскольку в июле ожидается еще прибытие детей из горячей точки по линии детского омбудсмена Павла Астахова.

Стр. 2



Путь до Орла был долгим — через Ростов и Брянск

Инвесторов обяжут

Инвесторы агропромышленного комплекса будут заниматься животноводством в обязательном порядке. Соответствующие условия будут прописаны в соглашениях с ними.

Как сделать так, чтобы агропромышленные предприятия снова проявили интерес к животноводству, обсуждалось 30 июня на совещании у главы региона Вадима Потомского.

Молочная отрасль остается самой проблемной в АПК, — подчеркнул руководитель департамента сельского хозяйства Владимир Коротеев. — Большинство собственников скота сокращают его поголовье и снижают валовое производство молока.

За пять месяцев этого года всеми категориями хозяйств произведено около 81 тысячи тонн молока, что составляет только 90% к аналогичному периоду прошлого года.

Снижение валового производства произошло в агрокорпорациях и личных подворьях. Наибольшее снижение допустили в Корсаковском

районе (55,5%), Знаменском (65%), Залегощенском (65%) районах. Незначительный рост отмечен в Ливенском и Верховском районах.

Положительная динамика производства молока наблюдается в фермерских хозяй-

ствах. Фермеры надоили молока больше, чем за пять месяцев прошлого года, почти на четыре процента.

Закупочные цены на сырое молоко перестали быть регулятором экономическо-

го интереса большинства товаропроизводителей. Снижение производственных показателей происходит на фоне максимума закупочной цены на сырое молоко за последние годы, когда ценовая планка превышает 22 рубля за килограмм сырья, — констатирует Владимир Коротеев. — Экономических рычагов воздействия органов власти региона, муниципалитетам законодательство не оставило.

Любой инвестор, который уже работает в АПК или будет работать, на каждые десять гектаров сельхозугодий должен иметь одну голову скота. Иначе регион не выполнит индикаторов по производству молока.

От субсидий, которые проверяются многими компетентными органами и поэтому могли бы служить способом воздействия, сельхозтоваропроизводители, которые всячески сокращают поголовье скота, отказываются. Сейчас в регионе на

1,5 млн. га земли работают 260 крупных хозяйств и 1531 фермерское хозяйство, а занимаются животноводством только 106 сельхозорганизаций. Сокращение животноводства приводит к уменьшению рабочих мест, снижению налогооблагаемой базы.

В качестве примеров приводился банк «Авангард», который активно занимается непрофильным сельхозхозяйственным производством в нескольких регионах России. А в Орловской области за сельхозорганизациями «Авангарда» числится 117 тысяч гектаров земли — больше, чем у любой другой агрокорпорации области. Но непрофильный актив банкиры развивают однобоко, делая упор только на растениеводство. Подобное положение и в компании «Нобель Агро», где на 56 тысяч гектаров земли не нашлось места ни для одной фермы.

Любой инвестор, который уже работает в АПК или будет работать, на каждые десять гектаров сельхозугодий должен иметь одну голову скота, — подсчитал руководитель департамента сельского хозяйства. — Иначе регион не выполнит индикаторов по производству молока.

Примем такое решение, — резюмировал итоги совещания по данному вопросу Вадим Потомский. — С чего-то надо начинать. Создадим прецедент.

Елена НИКОЛАЕВА

Учебный чёс

Прямая ассоциация со словом «учебник» — знания. Но не для книготорговцев. Для них это просто бизнес.

НЕ ВСЁ ОДИНАКОВО БЕСПЛАТНО

Закон «Об образовании» четко определяет, что школьники должны быть обеспечены бесплатным комплектом необходимых учебников. Их для детей закупают школы. Конечно, никто не запрещает родителям, если им хочется, чтобы ребенок занимался только по новым учебникам, пойти и купить нужный комплект в магазине. Но в таком случае потраченных денег им никто не возвратит. Кроме того, государство гарантирует бесплатные учебники, а вот рабочие тетради, контурные карты и прочие «расходные материалы» учащимся (а точнее, их родителям) приходится приобретать самостоятельно. Также если в школе какой-то предмет изучается углубленно в рамках дополнительного образования, это требует особых учебников, не предусмотренных государственными стандартами. Они тоже оплачиваются из родительского кармана. Как ни крути, все равно приходится идти в книжный магазин и раскошеливаться на школьную литературу.

КОРИФЕЙ

Серьезных книготорговцев в области можно пересчитать по пальцам одной руки. Имеются в виду те, кто учебной книгой занимается много лет и имеет налаженные свя-

зи с издательствами. Из таких корифеев учебно-книжного дела на ум сразу приходит учебный коллектор, что на Комсомольской, и магазин, расположенный в переулке Соляном. В отличие от сетевых магазинов, где предлагается различная литература, они не выходят за рамки учебной книги, которая в них представлена широко и стабильно.

Учебный коллектор существует более 60 лет. Сначала он располагался на улице Московской, но вот уже 50 лет работает на улице Комсомольской. Когда-то все коллекторы были в ведении непосредственно Министерства образования. Потом стали относиться к облоно. Одно время орловский учколлектор пытались превратить в комсомонку, но он не стал таковым и до сих пор держит марку старейшего магазина, где можно купить все для школы. На сегодняшний день это ЗАО. Генеральный директор — Ирина Сапогова.

Магазин в переулке Соляном неоднократно переходил из одних рук в другие. Сегодня им занимается Владимир Каменев. Правда, основная направленность предпринимателя не столько розничная торговля учебной литературой, сколько оптовая — выполнение муниципальных заказов и заявок от родительских комитетов.

Стр. 3

Попечительский совет

В Орловской области будет создан попечительский совет по оказанию помощи гражданам Украины.

Соответствующий указ подписал глава региона Вадим Потомский. Возглавит совет первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Александр Бударин.

В числе основных задач попечительского совета — обобщение и анализ информации о гражданах Украины, вынужденно пребывающих на территории Орловской области, определение приоритетных направлений оказания им помощи. Члены совета рассмотрят все возможности оказания финансовой помощи по организации проживания, питания, транспортного обеспечения, оказания медицинской помощи и единовременной материальной помощи вынужденным переселенцам, как сообщает пресс-служба губернатора.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

Вниманию собственников жилья!

Если у вас есть возможность и желание предоставить на безвозмездной основе гражданам с Украины, попавшим в трудную жизненную ситуацию, площадь для временного проживания — обращайтесь в центры занятости населения по месту жительства.

Контактные данные центров занятости имеются на портале Управления труда и занятости Орловской области: orel.regiontrud.ru.

Дорогие земляки!

Просим откликнуться неравнодушных к чужой беде. Сегодня жители юго-востока Украины оказались в критической ситуации, без средств к существованию, без крыши над головой. Чтобы выжить, они вынуждены были оставить свои дома и бежать из страны.

Всех, кто готов принять семьи с Украины на временное проживание, просим обращаться в редакцию газеты «Орловская правда» по телефону 8 (4862) 47-52-52.

Дорогие лекарства стали чуть дороже

Цены на жизненно важные медикаменты в Орловской области за последние пять месяцев выросли. Но неамного.

Подорожание составило от 0,3% до 0,4%. Это данные мониторинга службы Управления Роспотребнадзора по Орловской области.

Анализировалась ценовая ситуация на особенно востребованные медикаменты отечественного и импортного производства. Это лекарства, снижающие давление и сахар в крови, инсулиновые препараты, противоастматические, для защиты печени, медикаменты, рекомендуемые после операции на сердце, а также бинты, марля, йод и другие.

Результаты мониторинга показали, что цены на импортные препараты снизились на 0,14 процента. Любопытная картина сложилась среди цен на лекарства разной стоимости.

Цены на препараты стоимостью до 50 рублей выросли на 0,5 процента, до 500 рублей — остались без изменения. Дорогие таблетки — от 500 рублей и выше — стали ещё дороже, на 0,2 процента.

Результаты мониторинга позволяют сказать, что ситуация на рынке лекарственных средств на территории Орловской области является стабильной, — говорит руководитель Управления Роспотребнадзора по Орловской области Геннадий Захарченко, — а рост цен на некоторые препараты незначителен.

Ирина ПОЧИТАЛИНА



